
Politické prehlásenie „Budovanie Európskeho regiónu“ 
 

 
Spolupráca medzi susediacimi regiónmi a mestami Južnej Moravy, Západného Slovenska, 
Západného Maďarska a Východného Rakúska sa v posledných rokoch s výrazným úspechom 
rozvinula a prehĺbila.  
 
Z mnohých spoločných diskusií a projektov medzi zodpovednými z týchto miest a regiónov je 
zrejmé, že spolupráca v budúcom trhovo zjednotenom regióne by sa mala zintenzívniť a 
optimalizovať systematickou multilaterálnou spoluprácou.  
 
Aby sa dosiahla zodpovedajúca pridaná kvalita spolupráce, chceme my, signatári, ako jednu 
možnosť pre popredné umiestnenie sa v Európe regiónov dať osobitné impulzy a vyvinúť 
úsilie pre čím skorší vývoj spoločného Európskeho regiónu: 
 
1. Signatári sú pevne presvedčení, že nastávajúce rozšírenie EÚ v r. 2004 predstavuje 

dodatočný a rozhodujúci impulz v rozvoji susediacich regiónov a miest vo štvoruholníku 
Rakúska, Slovenska, Čiech a Maďarska smerom k spoločnému regiónu rastu a blahobytu.  

 
Signatári majú jasný zámer dlhodobo a ambiciózne podporovať tento rozvoj a pre tento 
zámer aj optimálne využívať všetky možnosti cezhraničnej spolupráce, ktoré ponúka EÚ. 

 
2. Signatári orientujú celé svoje snaženie na to, aby bol región v čo najkratšom čase schopný 

prezentovať sa v Európe i medzinárodne ako atraktívny lokalitný región, a tým ako 
vysokohodnotný kvalitný priestor pre všetky oblasti života. 

 
Dôvodom pre to sú jeho konkurencieschopné hospodárske a inovačné potenciály a 
infraštruktúry, kvality jeho prírodného prostredia, široká vedomostná základňa a 
vysokokvalifikované obyvateľstvo, ako aj jeho mnohostranné a prvotriedne kultúrne 
aktivity a ponuky.  
 
Tento cieľ sa má dosiahnuť spoločne s úžitkom a pre úžitok obyvateľov celého regiónu. 
Prostredníctvom postupne zlepšovaných rámcových podmienok nájde obyvateľstvo vo 
všetkých oblastiach života udržateľnú podporu vo svojom snažení o cezhraničné 
kontakty, o spoluprácu a o interkultúrny dialóg.   

 
3. Na dosiahnutie spoločného cieľa sa signatári dohodli vykonať všetky potrebné kroky a 

opatrenia pre založenie Európskeho regiónu. Nasledujúcim konkrétnym krokom bude 
iniciovanie cezhraničného projektu v rámci programu EÚ INTERREG, prostredníctvom 
ktorého by mala byť podporená iniciatíva Európskeho regiónu. V priebehu projektu by 
mali byť partnerom predložené štrukturálne, inštitucionálne a finančné rámce ako podklad 
pre konečné rozhodnutie o zriadení Európskeho regiónu.  

 
4. Týmto projektom by sa malo najneskôr v r. 2005  

− dosiahnuť ďalšie zlepšenie a prehĺbenie spolupráce prostredníctvom zosieťovania 
mnohostranných bilaterálnych, resp. multilaterálnych spoluprác do jednej dynamickej 
štruktúry v rozšírenej Európe, 

− vytvoriť široká základňa pre integráciu regiónu prostredníctvom rozsiahlej 
informovanosti obyvateľstva o novej kvalite budúcich príležitostí regiónu, 
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− vybudovať mnohostranné zapojenie rozmanitých spoločenských a podnikateľských 
záujemcov/kýň v prospech udržateľného rozvoja spoločného Európskeho regiónu a  

− navrhnúť a vyskúšať cestu pre dlhodobé, spoločné organizačné napredovanie 
k poprednému umiestneniu sa a zhodnoteniu regiónu v Európe.  

 
5. Popri cieli hospodárskej prosperity a blahobytu sa signatári vo svojich snaženiach o 

vybudovanie spoločného európskeho regiónu cítia byť osobitne viazaní dosiahnuť aj cieľ 
zabezpečenia rovnakých príležitostí pre mužov i pre ženy a cieľ vytvoriť udržateľné 
intaktné životné prostredie.  

 
Na dosiahnutie týchto cieľov budú signatári ďalej udržiavať doterajšie kooperačné aktivity na 
platforme Európskeho regiónu a v rámci všetkých dostupných podporných možností EÚ ich 
budú aj spoločne prehlbovať. 
 
 
Zámok Kittsee, 22.9. 2003, podpisy predsedov krajov a primátorov: 
 
 
Za kraje/župy 
 
Bratislava 
Burgenland 
Györ-Moson-Sopron 
Niederösterreich 
Južná Morava 
Trnava 
Viedeň 
 
 
Za mestá 
 
Bratislava 
Brno 
Eisenstadt 
Györ 
Sopron 
St. Pölten 
Trnava 
Viedeň 
 


